

《外卖小哥医院丢失辛苦钱 本报新媒体转发找到失主》追踪

# 外卖小哥领回遗失的辛苦钱

本报讯(记者任利)1月9日中午,一位外卖小哥到石家庄市栾城人民医院送餐时把300元现金丢在了走廊里,12日医院求助本报帮忙寻找失主。本报新媒体发布寻人消息后,终于找到了这位外卖小哥。14日上午,失主杨超和妻子一起来到栾城人民医院领回了自己遗失的辛苦钱。

1月14日,记者与杨超取得了联系。杨超说,丢失的300元钱是9日早晨妻子交给自己的,让他给自己和孩子买过年的新衣服。当天中午,他到栾城人民医院送一单外卖后,因为赶着去送下一单,走得匆忙,没注意钱从口袋滑了出来。下午干完活准备去买衣服时才发现钱丢了,当时心里特

别难过,觉得这300元钱肯定是找不回来了。

1月13日,同事中有人看到了朋友圈里转发的寻人信息,一眼认出配图中的人是杨超,赶紧将此事告诉了他,他的一位朋友还帮他联系了栾城人民医院。

杨超今年32岁,栾城本地人,是名快递员。为养家糊口,每天午餐和晚餐时段他都会兼职送外卖,经常要送到晚上八九点才能下班。他家有俩孩子,一家人的主要收入来源就是他的这两份工作。这300元钱如果丢了,这五六天的外卖都白送了。杨超说,他和家人都很感激栾城人民医院和媒体、网友们的热心帮助。自从听到钱找回来的消息后,他到

现在心里都是暖暖的。今后他也要将这份爱心传递下去。

14日9时许,杨超和妻子在他所在外卖站点的温站长的陪同下,来到栾城人民医院。医院工作人员查看了杨超9日送餐的订单,核实相关情况,确认他就是失主,将300元钱交还给杨超夫妇。“惊喜,真是惊喜。”杨超的妻子激动地对医护人员说,这件事给一家人带来的感动是多少钱也买不到的。

栾城人民医院党办主任崔书会说,这件事对他们的触动也很大,没想到为了让外卖小哥丢的300元钱早点儿回到他手中,会有那么多好心人提供帮助,在此向媒体和热心网友表示感谢。



外卖小哥杨超感谢医护人员。(栾城人民医院供图)

## 三九天寒人心暖 300份爱心礼包送给贫困残疾人 善立方“助残暖冬爱心行”出发了

1月12日,三九第四天,由省残联、省残疾人福利基金会、省智残人协会主办的善立方“助残暖冬爱心行”出发仪式正式启动,来自石家庄市长安区、新华区的20户困难残疾人家庭领取了爱心物资,其他物资被分别送往8区13县(市)的受助人员家中。张家口、沧州、廊坊、邯郸、秦皇岛等地肢残人协会承办的助残暖冬爱心行也同时启动。

本报记者 蔡艳荣/文 赵杰/图



志愿者搬运爱心物资

### 1 爱心礼包内容丰富

“今年的募捐活动参与者非常热情,我们有了长长一串爱心捐款名单。”河北省残联肢残协会副主席甄洪涛说。

1月12日,石家庄市中山路锐特体育商城门前广场上整齐地码放着为全省300户贫困家庭准备的“暖心礼包”,爱心物资包括米、面、油、棉衣、棉被、轮椅、拐杖等物品和部分善款。

据了解,2007年冬,石家庄市肢残人协会联络县、区肢残人协会,组织了第一次“助残暖冬爱心行”活动,为贫困残疾人送温暖,至今已连续开展了12年,活动范围扩

大到全省,慰问贫困残疾人2300余人次。

锐特体育商城总经理张建明在活动现场忙前忙后,他今年已是第十次参加“助残暖冬爱心行”活动了,这次捐赠了价值8万元的米面油、棉衣棉被等爱心物资,还为活动提供了场地,帮着协调各种细节。“我是10年前偶然接触到残疾人这个群体的。这么多年一直在参与活动,每到年底,我都会想自己以前探望过的那些残疾人朋友怎么样了。这么一想,就打算再多买点米面油等生活必需品给他们。”张建明说,参与公益活动让他感到很开心,越来越感恩生活。



捐款的小朋友拿到荣誉证书

### 2 爱心人士热情参与

爱心人士林海30岁时因车祸导致下半身瘫痪,身体渐渐康复后,他和家人经营起一家酿酒的手工作坊。此次活动中,林海捐出了600元,他说:“我也是从生活绝境中走出来的,我知道贫困残疾人的痛苦和无助,以后有机会我会去家里看望他们,给他们带去信心。残疾人的信心比黄金都重要。”

5岁女孩冯怡然拿到捐赠证书后特别高兴,她是和爸爸一起来参加活动的。“从朋友那儿听说有这样一个活动,就跟女儿说了。女儿说要捐200元压岁钱。”冯先生说,参加这种活动,可以让孩子从小懂得助人为乐。

像冯怡然这样以个人名义为活动奉献力量的爱心使者还有很多。除此之外,活动还得到了省安通驾校、英特固高分子材料销售有限公司、北京神州飞思信息科技有限公司等24家爱心单位和公益组织的支持。

残奥会四连冠、残疾人乒乓球大满贯运动员葛杨,自行车世界冠军、环法自行车赛冠军(中国第一人)郭杏红,残疾人国家队羽毛球队教练、世界冠军曲福春,2017残疾人羽毛球世锦赛冠军刘禹彤、李红燕也都来到现场为残疾人朋友加油鼓劲儿。

### 3 三九天登门送爱心

活动现场,长安区、新华区的20户困难残疾人家庭领取了爱心物资。出发仪式结束后,其他爱心物资被分装成六组,分别由志愿者送到正定、藁城、灵寿、井陘、行唐等8区13县(市)的贫困残疾人家中。

1月12日11时许,记者跟随石家庄市新华区肢残人协会的工作人员来到正定胡村,为6户贫困家庭上门送暖。

“真是太感谢你们了。感谢好心人惦着我们。”村民崔记林和老伴坐在床上,不停向爱心人士道谢。崔大爷今年73岁,他和老伴先后因为中风失去了劳动能力,两人看着送到家中的爱心物资和200元善款,激动地流下了眼泪。胡村的6户贫困家庭,大多是因病致残的老年人,平时生活贫困。

12时许,另一路送暖的爱心人士抵达行唐县,先后走访了九口子乡鳌鱼村杨丽平家、毛照村的杨金玲家、故郡村的付学净家等6户贫困残疾人家庭。

付学净今年20岁,患有先天性脊柱裂。今年夏天,她在爱心企业家、石家庄市肢残人协会副主席丁玉坤的帮助下做了手术,现在还打着石膏。“生活的苦难压不垮我们,我们都会努力奔跑,都是追梦人。”张建明帮付学净穿上崭新的红棉袄,祝她早日康复。付学净告诉远道而来的客人们,她很快就能行走,有这么多爱心人士帮助自己,她感觉很幸福。



张建明帮付学净穿上崭新的红棉袄。